

國足日前以0:2不敵澳洲，止步亞洲盃八強。這是國足在連續兩屆亞洲盃無緣小組出線後再次進入淘汰賽，並且改寫了亞洲盃不勝沙特、烏茲別克和朝鮮的歷史。

專家評亞洲盃 認清差距

國足前景



孫可在對朝鮮一役梅開二度。 法新社



中國球迷將澳洲變為國足主場。 路透社

吳曦(15號)在對沙特一役與對手拚搶。 路透社

光明

國足亞洲盃精彩瞬間

大雷救險

1月10日，中國隊小組首戰面對沙特，第61分鐘，沙特前鋒哈扎茲單刀突入禁區，任航將其鏟倒，裁判處以極刑。在當天迎來自己25歲生日的王大雷，用膝蓋將12碼擋出。

于海彎刀

大難不死的中國隊在第80分鐘終於迎來良機，獲得一個禁區前任意球的機會。于海主罰用左腳畫出一道弧線，在沙特球員身上折射後墜入球門遠角，國足1:0戰勝沙特，打破了對沙特18年不勝的紀錄。

郜林雜技

1月14日，次戰對陣14年未曾贏過的烏茲別克，中國隊在0:1落後下形勢岌岌可危，第55分鐘，武磊頭球回傳，郜林在禁區右側得球不停球，雙腳離地後用右腳將球踢向身後，準確找到中路的吳曦，後者輕鬆破門，中國隊1:1扳平。

佩蘭神奇

第66分鐘，主教練佩蘭一揮

手將孫可換上場。僅僅過了106秒，孫可便用一腳圓月彎刀洞穿對手門將的十指關。幫中國隊2:1擊敗烏茲別克，提前鎖定小組頭名出線，時隔兩屆亞洲盃再次闖進八強。

巴塞附體

1月18日，小組末戰，提前出線的中國隊迎來朝鮮隊。上半場比賽，中國隊的控球率一度超過70%，傳球410次，成功率超過90%。這樣的數據，儼然是巴塞附體。整個上半場，國足打得酣暢淋漓，最終憑藉孫可的梅開二度以2:1挫朝鮮，迎來亞洲盃歷史上第一次小組三連勝。

最美球迷

小組賽三場比賽，每場都有超過5000名中國球迷為國足吶喊，遙遠的澳洲成為了中國隊的主場。在場上拚殺的國足小伙子們，一抬頭便是一片紅色的海洋，怎麼能心潮澎湃、滿血復活。國足創造了歷史，離不開最美球迷。



王大雷屢屢救險。 新華社

如何評價國足在亞洲盃的表現，之於中國足球意義何在？記者專訪了多位專家，他們從不同角度談了自己的觀點。

知名體育文化學者、中國足協職業聯賽理事會執委金汕認為，國足的亞洲盃征程出乎意料，但結局「完美」，「我們不必為打道回府耿耿於懷，應該清醒地認識到，走到這一步，已經沒有多少遺憾。對陣澳洲失利，球迷之所以惋惜，就是因為三連勝吊足了胃口，但是通過這場比賽我們應該認識到，澳洲才是當之無愧的亞洲一流」。

奠定亞洲二流地位

「我們不能忘記，當中國隊連續三屆無緣世界盃亞洲區預選賽十強賽的時候，澳洲連續三屆昂首挺進

世界盃決賽圈。2006年世界盃16強賽幾乎把意大利隊逼入絕境，後者只是憑藉補時階段的一個爭議性12碼才勉強過關。巴西世界盃小組賽，澳洲一度2:1領先荷蘭。這都證明中國隊跟澳洲隊的差距不是毫釐之間。假設不是王大雷發揮出色，我覺得這場球輸四個也是正常的。」金汕說。

金汕說，國足此前是介於亞洲二、三流之間的水平，通過此次亞洲盃完全可以奠定在亞洲二流的地位。

職業聯賽功不可抹

原河北中基俱樂部董事長汪洋認為，國足有此表現很大程度上歸功於職業聯賽。「(畢竟)佩蘭帶隊不到一年時間，球員有此狀態，應該是得益於職業聯賽整體水準的提升。聯賽近幾年湧入許多大牌球員和高水準教練，這些孩子置身於這一大環境裡得到了很好的提升。」汪洋說，「他們是有準備的球員，到了佩蘭的體系裡，能夠理解和接受他的技戰術體系。」

他還呼籲，不要在這些孩子有一些成績的時候就捧得那麼高，他們年輕，需要成長，需要良性的社會輿論環境，也不希望他們輸了一場球就得不到尊重。

瀋陽中澤俱樂部副總經理高建立表示：「綜觀四場比賽，國足完全顛覆了過去在人們心中的印象，這支隊伍讓人們感受到了團結一致、頑強拚搏的精神，讓中國足球看到了未來發展的希望」。

拚搏精神值得讚賞

他認為，國足的良好表現是水到渠成，「不敵對手只能說明我們的努力還不夠，還有巨大的上升空間，但相信國足會在不遠的將來可以問鼎亞洲盃。」

陝西志丹縣足球協理丁常保指出，國足的拚搏精神值得讚賞，但總體來看還是實力不夠。「羅馬城不是一天建成的，中國隊在小組賽裡表現挺好，但實力是硬道理，甚麼也改變不了。」丁常保說。

他又謂，國足最起碼讓人們看到了希望，對足球娃娃們、對校園足球有一個引領作用，「中國隊多少年進不了世界盃，(踢球的)娃娃們的內心是受到打擊的，不管願不願意承認這個事實」。他期待在國足的引領下，足球愈發普及，道路愈走愈寬。

中華拾錦

孫楊無緣浙江體壇十佳

2014浙江體壇十佳評選活動，曾多次當選票王的奧運會冠軍孫楊再度落選，這也是孫楊連續第二年落選浙江體壇十佳。事實上，2014年孫楊在競技成績上並不遜於其他浙江籍運動員。在仁川亞運會上，孫楊獨攬3金，成為當之無愧的贏家。不過，孫楊因興奮劑陽性遭禁賽，官方定性為誤服，作為運動員，他的最大失誤在於「沒有盡到注意責任」。十佳運動員的最終評選結果將在3月上旬揭曉。

「終極傳奇」打造頂級賽事



「終極傳奇」將每年全球打造12場賽事。 網上圖片

一項名為《終極傳奇》的世界格鬥系列賽，日前在廣州啓動。作為中國搏擊一項頂級賽事，《終極傳奇》將包含自由搏擊、泰拳、MMA以及拳擊等規則，每年在全球打造12場頂級搏擊賽事。國家武管中心部長周金彪介紹，近幾年，泰拳、自由搏擊以及MMA等賽事在內地發展迅速，僅僅幾年內地已經成立了近百家搏擊俱樂部，人數及技術水平突飛猛進，希望中國戰將在《終極傳奇》這樣的平台展現出實力。

長沙男籃亞錦賽徵會徽

第28屆亞洲男子籃球錦標賽暨奧運會選拔賽(以下簡稱「男籃亞錦賽」)將於2015年9月23日至10月3日在長沙舉行。近日，湖南省體育局向社會公開徵集男籃亞錦賽會徽、吉祥物設計方案。據湖南省體育局介紹，屆時將有伊朗、韓國等來自亞洲14個國家和地區的隊伍參賽，冠軍將獲得2016年里約奧運會的參賽資格。本次會徽徵集活動最終結果將於2月10日對外公布。

諶龍穩坐龍椅 李宗偉貶為探花

去年世羽賽藥檢不過關、絕跡沙場逾3個月的馬來西亞男單一哥李宗偉，在世界羽聯日前公布的最新排名中退居第3。而去年底贏得超級系列總決賽、將李宗偉趕下盤踞6年世界第一位置的中國世界冠軍諶龍，依然穩坐龍椅，大滿貫球手林丹排名第6沒有變化。

男單其他選手方面，丹麥名將約根森雖缺席上周末大馬黃金大獎賽，但在

李宗偉積分被扣減下取而代之，上升第2。韓國的孫完虎升至第4，印度斯里肯斯降至第5。中國新秀王昀若上升至第9。

女單方面，國羽金花李雪芮和王適嫻仍把持前2位，王儀涵下降至第5，印度的內瓦爾和韓國的成池鉉上升至第3和第4。劉鑫排名第10。

男雙方面，韓國組合李龍大/柳延星繼續佔據世界第1，丹麥組合鮑伊/摩根森位列世界第2。另一對韓國組合高成炫/申白喆上升4位，排名世界第3，印尼的塞蒂亞萬/阿山從第3下降至第5。中國組合柴飜/洪煒、劉小龍/邱子瀚及傅海峰/張楠分列第7至9位。

女雙方面，國羽組合田卿/趙芸蕾佔據榜首，日本的松友美佐紀/高橋禮華排名第2。其他國羽組合略贏/駱羽從第4升至第3，王曉理/于洋從第8上升至第7。

混雙方面，中國的張楠/趙芸蕾繼續位居世界第1。丹麥組合尼爾森/彼得森上升兩位至世界第2。中國的徐晨/馬晉下降一位位列世界第3，劉成/包宜鑫和魯愷/黃雅瓊分列第7和第8位。



諶龍穩居世界第一。 資料圖片



李宗偉退出世界前兩位。 資料圖片



羽生結弦基本確定參加上海世錦賽。 資料圖片

羽生結弦將戰滬花滑世錦賽

2015國際滑聯世界花樣滑冰錦標賽將於3月23日至29日在上海舉行。在距這項大賽開幕還有兩個月，包括索契冬奧會男單冠軍羽生結弦等在內多位世界頂級花滑名將均已基本確定參賽。

索契冬奧會花樣滑冰金牌得主羽生結弦於去年底因被診斷為「膀胱管殘餘」接受了腹部手術。日前，日本滑冰聯盟花樣滑冰強化部長小林芳子宣佈，羽生「已於數日前出院。病情正在順利好轉」。

20歲的羽生結弦在去年11月世界花滑大獎賽中國盃的賽前熱身中與其他選手相撞，造成腹部挫傷，痊癒耗時

2至3周。之後，他在去年12月的世界花滑大獎賽總決賽期間感到腹部出現間歇性疼痛，並在全日本花滑錦標賽後接受了精密檢查，隨後立即做了手術。據介紹，羽生結弦術後反應良好，目前正在積極康復。他表示自己期待參加3月25日在上海開幕的世界花滑錦標賽以實現衛冕。

同樣將亮相上海花滑世錦賽的還有中國雙人滑情侶檔龐清/佟健。索契冬奧會後，這對雙人滑名將一度被傳即將退役。但正在俄羅斯備戰的這對冰上情侶，因上海花滑世錦賽推遲了退役計劃。